

## యువశక్తిని వాడుకోవాలి

జిల్లా తలసరి ఆదాయం పెంచాలి  
స్కిల్ డెవలప్మెంట్ సెంటర్లు నిర్వహించాలి  
తీర ప్రాంతాన్ని వాడుకోవాలి  
వలస సమస్యలను నివారించాలి  
టూరిజం అభివృద్ధి చేయాలి  
కాలుష్య రహిత పరిశ్రమలను ఏర్పాటు చేయాలి  
వ్యవసాయంలో కొత్త విధానాలు రావాలి  
పెట్టుబడులు తగ్గించి ఆదాయం పెంచాలి  
కొబ్బరి అనుబంధ పరిశ్రమలు ఏర్పాటు చేయాలి  
మౌలిక వసతులు కల్పించాలి  
జిల్లా ప్రగతికి పది సూచనలు చేసిన ఎమ్మెల్సీ నర్సు రామారావు

మాట్లాడుతున్నంతసేపు కలెక్టర్ స్పెషిల్ దినకర్ పుండ్ర్ తో పాటు, మంత్రి అచ్చం నాయుడు, కూటమి శాసనసభ్యులు నిశితంగా ఆయన సూచనలను విన్నారు. జిల్లా అభివృద్ధికి, స్వర్ణాంధ్రప్రదేశ్ కలలు సాకారం కావాలంటే ప్రభుత్వ ఆదాయంతో పాటు తలసరి ఆదాయం పెరగాలని రామారావు సూచించారు. కలెక్టర్ ద్వారా ప్రభుత్వానికి “ ప్రగతికి పది “ సూచనలను చేశారు. ఆ వివరాలను పరిశీలిస్తే..



అంశాలపై సుస్పష్టమైన ప్రణాళికలను తయారు చేసి మౌలిక వసతుల ఏర్పాటుకు ప్రాధాన్యత కల్పించాలి  
4. జిల్లాకు జీవం.. వ్యవసాయం. ఇటువంటి వ్యవసాయ రంగం కుదేలైంది. స్వర్ణాంధ్ర సాధనలో భాగంగా పెట్టుబడులను తగ్గించి.. దిగుబడులు పెరిగే విధంగా వ్యవసాయంలో నూతన విధానాలు, యాంత్రీకరణ పై సదస్సులు ఫలప్రదంగా జరగాలి.  
5. రాష్ట్రం స్వర్ణాంధ్ర గా మారాలి అంటే ముందుగా ప్రభుత్వానికి ఆదాయం పెరగాలి. జిల్లాలో, రాష్ట్రంలో ఉన్నటువంటి వనరులను వినియోగంలోకి తీసుకువచ్చి, యువశక్తిని వాడుకుంటే స్వర్ణాంధ్ర ప్రయత్నం ఫలిస్తుంది.  
6. మన జిల్లా వరకు వస్తే 193 కిలోమీటర్లు విశాల సాగర తీరం.. జాతీయ రహదారి, రైల్వే లైన్ ఉన్నాయి. రవాణా రంగంపై ప్రత్యేక దృష్టి సారీస్తే రాష్ట్రానికి ఆదాయం తో పాటు ఉపాధి అవకాశాలు పెరుగుతాయి.  
7. సాగర తీరంలో బీచ్లు ఆధునీకరణ, సుందరీ కరణ చేపట్టాలి. చిన్న చిన్న ప్రాజెక్టులను ఏర్పాటు చేసి నిరుద్యోగ యువతకు ఉపాధి అవకాశాలను కల్పించాలి.  
8. దేశంలో ఏ ప్రాంతంలో లేని విధంగా శ్రీకాకుళం జిల్లా నుంచి లక్షలాదిమంది పొట్ల చేతి



పట్టుకుని వివిధ రాష్ట్రాలకు వలసలు వెళ్లారు. అటువంటి వారి కోసం పరిశ్రమలను ఏర్పాటు చేసి, స్థానికంగా ఉపాధి కల్పించాలి.  
9. జిల్లాలో అత్యధికంగా జీడి కొబ్బరి మామిడి సాగు జరుగుతుంది. వాటి అనుబంధ పరిశ్రమలను ఏర్పాటు చేయాలి. ఒక మాటలో చెప్పాలంటే, పారిశ్రామికంగా జిల్లాను అభివృద్ధి పరచాలి. అప్పుడే, రాష్ట్రానికి ఆదాయంతో పాటు, యువతకు ఉపాధి అవకాశాలు పెరిగి తలసరి ఆదాయం అభివృద్ధి చెంది స్వర్ణాంధ్ర కలలు సాకారం అవుతాయి.  
10. పర్యాటకంగా జిల్లాను అభివృద్ధి చేసేందుకు ఎన్నో అవకాశాలు ఉన్నాయి. ఆ దిశగా జిల్లా యంత్రాంగం దృష్టి పెట్టి పర్యటక రంగానికి పెద్దపీట వేయాలి.  
పైన చెప్పిన ప్రతిపాదనలను ప్రభుత్వం పరిశీలన చేసి ఆ దిశగా ప్రయత్నాలను ముమ్మరం చేస్తే జిల్లా సర్వతో ముఖాభివృద్ధి జరుగుతుందని వివరించారు.

శ్రీకాకుళం/ కంచలి, అక్టోబర్ 4 (వార్త): విశేషమైనటువంటి ప్రతిభ కలిగిన ఎంతోమంది యువకులు జిల్లాలో ఉన్నారని వారి శక్తిని వాడుకోవాలని శాసనమండలి సభ్యులు నర్సు రామారావు సూచించారు. జిల్లా కలెక్టర్ సమావేశ మందిరంలో కలెక్టర్ అధ్యక్షతన శుక్రవారం జరిగిన వికసిత ఆంధ్రప్రదేశ్ - స్వర్ణాంధ్ర 2047 డాక్యుమెంటరీ పై అభిప్రాయ సేకరణలో ఆయన పాల్గొన్నారు. ప్రజా ప్రతినిధుల అభిప్రాయ సేకరణలో భాగంగా శాసన మండల సభ్యులు రామారావు “ జిల్లా ప్రగతికి పది సూచనలు “ చేశారు. ఆయన

2. రాష్ట్రంలో ఇప్పటికే చాలా ప్రాంతాలలో మౌలిక వసతులు అందోళన కలిగిస్తున్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో ముందు రానున్న మూడు ఏళ్ల కాలంలో యుద్ధ ప్రాతిపదికన మౌలిక వసతుల కల్పనను నిర్వహించాలి.  
3. ఇచ్చాపురం మున్సిపాలిటీలో ఈరోజుకి తాగునీటి కోసం పానిపట్టు యుద్ధాలు జరుగుతూ ఉంటాయి. వైద్యం సకాలంలో అందక కిక్కి వ్యాధిగ్రస్తులు రోజుకు ఇద్దరు చొప్పున ఉద్ధానంలో మరణ మృదంగం మోగుతుంది. ఇక్కడ డయాలసిస్ బెడ్లు యూనిట్లు పెంచాల్సిన అవసరం ఉంది. అలాగే విద్య పొరుగుదొడ్డు

### శ్రద్ధాంజలి

నిజయితీ కి హారువేరుగా, సొమ్ములు  
కొరముండలం మండలం  
శుభలయ కాలానికి చెందిన  
లైట్ అసిస్టెంట్ సబ్ ఇన్స్ పెక్టర్  
కీ॥శే॥ బినాయక్ పాణిగ్రహి గారు  
శుశ్రవరం ఉదయం మృతి చెందారని  
తెలియజేస్తున్నాము.  
అందరితో కలిసిగా ఉంటూ ఎవరికీ  
ఏ కష్టం వచ్చిన సాయం చేయడంలో  
ముందుండేవారు.  
ఆయన ఆత్మకు శాంతి కలగాలని  
ఆ భగవంతుని కోరుకుంటూ.....

కీ॥శే॥ బినాయక్ పాణిగ్రహి గారు  
లైట్ అసిస్టెంట్ సబ్ ఇన్స్ పెక్టర్  
హిరమండలం  
మరణం : 04-10-2024





# వార్త

తెలుగు దిన పత్రిక

శ్రీకాకుళం

## టెట్ పరీక్షకు 58 మంది గైర్జాజరు

నరసన్నపేట, అక్టోబర్ 4 (వార్త): నరసన్నపేట పట్టణంలోని కోర్ టెక్నాలజీ ఎగ్జామ్స్ సెంటర్లో శుక్రవారం టెట్ పరీక్ష నిర్వహించారని ఎంఈఓ దాలినాయుడు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. ఉదయం 330 మందికి 299 మంది హాజరయ్యారని, 31 మంది గైర్జాజరయ్యారని తెలిపారు. మధ్యాహ్నం నిర్వహించే పరీక్షకు 330 మందికి 303 మంది హాజరయ్యారని 27 మంది గైర్జాజరయ్యారని చెప్పారు. పరీక్షలు ప్రశాంతంగా జరిగాయన్నారు.



## పల్లివూరు నూతన రేషన్ డిపో ప్రారంభం

వజ్రపుకొత్తూరు, అక్టోబర్ 4, (వార్త): వజ్రపుకొత్తూరు మండలం పల్లివూరు పంచాయతీలో శుక్రవారం నూతన రేషన్ షాపును వజ్రపుకొత్తూరు తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షులు సూరూడ మోహన రావు, గోవిందపురం మాజీ పిహెచ్సీ చైర్మన్ పుచ్చు ఈశ్వరరావు ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ గ్రామ ప్రజలు ఇబ్బంది పడుతున్నారని ఎంఎల్ఏ, అధికారులు దృష్టికి తీసుకువెళ్లమని, దీనిపై అధికారులు స్పందించి ఈ సమస్య పరిష్కారం చేశారని చెప్పారు. ఎంఎల్ఏ కృషి ఫలితంగా గ్రామ ప్రజలకు ఇబ్బందులు తోలిగి పోయావని అన్నారు. త్వరలోనే రేషన్ కార్డులు లేని కుటుంబాలకు కొత్త రేషన్ కార్డులు మంజూరు చేయడం జరుగుతుందని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల టీడీపీ నాయకులు, కార్యకర్తలు, అభిమానులు, మహిళలు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# జిల్లా ప్రజలకు నాణ్యమైన విద్య, వైద్యం అందించాలి

## - ఎమ్మెల్యే బగ్గు రమణమూర్తి



శ్రీకాకుళం, అక్టోబర్ 4, (వార్త): జిల్లా ప్రజలకు నాణ్యమైన విద్య, వైద్యం అందించాలని అవసరం ఉందని ఎమ్మెల్యే బగ్గు రమణమూర్తి అన్నారు. కలెక్టరేట్ సమావేశ మందిరంలో 2024-29కి జిల్లా, మండలస్థాయి ప్రణాళిక రూపకల్పనలో భాగంగా రాష్ట్ర మంత్రివర్గులు కింజరాపు అచ్చెన్నాయుడు గారు మరియు ఇతర శాసనసభ్యులు, కలెక్టర్ గారు జాయింట్ కలెక్టర్ గారు కలిసి సమావేశంలో పాల్గొని ఎమ్మెల్యే బగ్గు రమణమూర్తి గారు మాట్లాడారు. నాణ్యమైన విద్య, వైద్యం విషయంలో జిల్లాలో ఇంకా వెనకబడి ఉన్నామని తెలిపారు. కొన్ని పాఠశాలల్లో కనీస వసతులు లేకపోవడంతో విద్యార్థులు ఇబ్బందులు పడుతున్నారని వివరించారు. ప్రభుత్వంతో పాటు కొన్ని ప్రైవేటు సంస్థల భాగస్వామ్యంతో నాణ్యమైన బోధన దిశగా అడుగులు వేసేలా ప్రభుత్వం

చర్యలు తీసుకోవాలని కోరారు. శ్రీకాకుళం జిల్లా వ్యవసాయాధిపతి జిల్లా అని నూటికి 90 శాతం మంది వ్యవసాయంపై ఆధారపడి జీవనం సాగిస్తున్నారని అన్నారు. కానీ వ్యవసాయంలో ఇంకా పాత సంప్రదాయ పద్ధతులనే వినియోగించడం వలన నష్టాలు చవి చూడాల్సి వస్తోందని చెప్పారు. వ్యవసాయంలో నూతన పద్ధతులు, పరికరాలు, యంత్రాలు వినియోగించడం ద్వారా కూలీల కొరతను అధిగమించవచ్చునని తెలిపారు. ఈ అధునాతన యంత్రాల వినియోగంపై యువతకు శిక్షణ ఇస్తే వ్యవసాయ రంగంలో కూడా మెరుగైన ఫలితాలు సాధించవచ్చునని వివరించారు. వ్యవసాయంలో అధికంగా ఎరువులు, పురుగు మందులు వాడకాన్ని అరికట్టేలా రైతుల్లో చైతన్యం కలిగించాలని కోరారు. జిల్లాను తీవ్రంగా పట్టిపీడిస్తున్న సమస్యల్లో సామాజిక మరుగుదొడ్లను వినియోగించక పోవడం కూడా ఒకటి ఉందని తెలిపారు. దీని వలన గ్రామాల్లో తీవ్ర దుర్గంధం వెదజల్లుతోందని ప్రజలు అనారోగ్యాల బారిన పడుతున్నారని చెప్పారు. అలాగే తడి, పొడి చెత్తను సేకరించి రీసైక్లింగ్ చేయాలని సూచించారు. ప్లాస్టిక్ వినియోగంపై ప్రజలకు చైతన్యం తీసుకురాకుంటే పెనుప్రమాదం సంభవించే అవకాశం ఉందన్నారు. 2047 నాటికి వికసిత భారత్, స్వర్ణాంధ్ర సాధనలో భాగంగా గ్రామాల్లో కనీస మౌళిక సదుపాయాలపై దృష్టి సారించాలని అవసరం ఉందని ఎమ్మెల్యే బగ్గు రమణమూర్తి అన్నారు.

## ఎంఎల్ఎ శిరీషాతో శ్రీనివాసుని సేవలో మందస నాయకులు



మందస, అక్టోబరు 4 (వార్త): పలాస నియోజకవర్గం ఎంఎల్ఎ గౌతు శిరీషా, వెంకన్నచౌదరి దంపతులతో పాటు తెలుగుదేశం పార్టీ మందస మండల నాయకులు తిరుమల-తిరుపతి వెంకటేశ్వరస్వామి దర్శించుకున్నారు. ఎన్నికల్లో ఘన విజయం సాధించిన ఎన్డీపీ కూటమి ఎంఎల్ఎ శిరీషా అధ్యక్షులలో వీరంతా స్వామివారిని దర్శించుకుని, పూజలు చేశారు. కూటమి అధికారంలోకి రావడానికి విశేషంగా కృషి చేసి, ముఖ్య భూమిక పోషించిన మందస మండల నాయకులతో ఎంఎల్ఎ శిరీషా, వెంకన్నచౌదరి దంపతులు శ్రీనివాసుని సేవ చేసి, మొక్కలు తీర్చుకున్నారు. ముఖ్యమంత్రిగా నారా చంద్రబాబునాయుడు ప్రభుత్వం స్థాపించడంలో కీలక పాత్ర పోషించిన టీడీపీ మందస మండల అధ్యక్షుడు భావన దుర్రయ్య, వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ రట్టి లింగరాజు, కార్యదర్శి లబ్బు రుద్రయ్య, దాసరి తాతారావు, ముడిమించి నవీన్కుమార్, మండల లచ్చయ్య, ముంజేటి చంద్రశేఖర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## సిక్కోలు ఎమ్మెల్యేను కలిసిన పలాస పైల దంపతులు

పలాస, అక్టోబర్ 4, (వార్త): శ్రీకాకుళం ఎమ్మెల్యే గొండు శంకర్ను పలాస ఐటీఐ కాలేజీ ప్రెసిడెంట్ పైల దంపతులు పైల జవహర్ ధనుశ్రీలు మర్యాద పూర్వకంగా కలిశారు. ఈ సందర్భంగా శుక్రవారం జవహర్ మాట్లాడుతూ తమ కుటుంబానికి శ్రీకాకుళం ఎమ్మెల్యేకు మంచి సంబంధం ఉందని వివరించారు. అయిన గ్రామానికి సర్పంచ్ గా ఉన్నప్పుడు ఆ పంచాయతీను రాజకీయాలకు



అతీతంగా అభివృద్ధి చేశారని గుర్తు చేశారు. గ్రామ సేవలు మేరకు ప్రజలు దీవించి ఎన్నికల్లో ఎమ్మెల్యే గొండు శంకర్ ను ప్రజలు గెలిపించాలని పైల జవహర్ దంపతులు వివరించారు. గొండు శంకర్కు ఉద్దాన ప్రాంతానికి సంబంధం ఉందని గుర్తు చేశారు. అభివృద్ధి రాజకీయాలకు అతీతంగా ఉండాలని నమ్మిన వ్యక్తి అని ఎమ్మెల్యే ను కొనియాడారు.

## నరసన్నపేటలో వ్యక్తిపై కేసు

నరసన్నపేట, అక్టోబర్ 4 (వార్త): నరసన్నపేట మండలంలోని గోపాలపెంట గ్రామంలో శుక్రవారం చిరంజీవిపై కేసు నమోదు చేశామని ఎస్పై దుర్గాప్రసాద్ తెలిపారు. ఇసుక అక్రమ రవాణా చేస్తుండగా పట్టుకుని, ఇసుక వాహనాన్ని స్వాధీనం చేసుకున్నామన్నారు. పోలీసులకు ముందు వచ్చిన సమాచారం మేరకు మాటువేసి పట్టుకున్నామని తెలిపారు. ఎవరైనా ఇసుక అక్రమ రవాణా చేస్తే చర్యలు తప్పవని హెచ్చరించారు.



# పలాసలో అక్రమ భారీ భవంతులు

## మూడు ఫ్లోర్లుకు అనుమతి రెండు అంతస్తులు అదనపు నిర్మాణం పొంది ఉన్న ప్రమాదం

పలాస, అక్టోబర్ 4, (వార్త): శర వేగంతో అభివృద్ధి చెందు తున్న పలాస కాశీబుగ్గ పురపాలక సంఘం ప్రస్తుతం గ్రేడ్ టు గా ఎదిగిన పలాసలో సర్కార్ నిబంధనలు అమలు కావడం లేదు. ముఖ్యంగా జంట పట్టణాల్లో ప్రస్తుతం జరుగుతున్న భవన నిర్మాణాలు అక్రమ పద్ధతిలో జరుగుతున్నాయని గత కొంత కాలంగా విమర్శలు ఉన్నాయి. ఇక్కడ గృహాలు, భవనాలు నిర్మాణాలు కు సంబంధించి నిబంధనలకు విరుద్ధంగా నిర్మాణాలు జరుగుతున్నాయి. మున్సిపాలిటీ టౌన్ ప్లానింగ్ అధికారి నుంచి తీసుకున్న అనుమతులకు బిన్నగా భవన నిర్మాణాలు జరగుతున్నాయి.



నిజానికి మూడు అంతస్తులకు అనుమతులు పొంది అదనంగా మరో రెండు ఫ్లోర్లు నిర్మాణం చేస్తున్నారు. ఇలా అక్రమంగా బహుళ అంతస్తులు నిర్మాణం జరిగితే పరిసరాల్లో నివాసముంటున్న వారంతా భయాందోళనలు వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ముఖ్యంగా గాంధీ నగర్, పదనాపురము ఎదుర్గా అంతే కాకుండా నెహ్రూ నగర్ ఎల్ఐసీ కార్యాలయము వెనుక భాగంగా అక్రమంగా నిర్మాణాలు జరుగుతున్నాయి. అదనంగా అక్రమంగా బహుళ అంతస్తులు పై అధికారులు నోటీసులు ఇచ్చి మమ అనిపిస్తున్నారని అన్న విమర్శలు ఉన్నాయి. ఇప్పటికైనా ఉన్నత అధికారులు జోక్యం చేసుకోవాలని ప్రజలు కోరుతున్నారు.

# అధికారులు దృష్టికి పలు సమస్యలు

నరసన్నపేట, అక్టోబర్ 4 (వార్త): నరసన్నపేట మేజర్ పంచాయతీ గ్రామసభలో టౌన్లో పలు సమస్యలపై అధికారులు దృష్టికి బోర్డు దృష్టికి తీసుకుని రావడం జరిగినది అని రాష్ట్ర వాణిజ్య కమిటీ కార్యదర్శి వెంకట్రావు తెలిపారు. కుక్కలు పందులు కుక్క కాటుకు ప్రజలు గురవుతున్నారు మరియు పంది మాంసం గోమాంస విక్రయాలు సత్యవరం అగ్రహానికి దగ్గరగా జరుగుతున్నవి అగ్రహారం గౌరవం కాపాడాలని అలాగే రోడ్డు ట్రైప్స్ కొన్ని వీధుల్లో పూర్తిగా అధ్వానంగా ఉన్నాయి తెలుగుదేశం సానుభూతిపరులు ఉన్న వీధుల్లో పూర్తిగా రోడ్డు గత ఐదు సంవత్సరాలలో వేయలేదు పంచాయతీ పరిపాలన పార్టీలకు అతీతంగా జరగాలి అలాంటి వీధుల్లో తక్షణమే రోడ్డు వేసే పని చేపట్టాలి 16 వ వార్షిక సంఘం నిధులు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పంచాయతీ అకౌంట్లో జమ చేయడం జరిగిందని గతంలో పంచాయతీ నిధులు దారి మళ్లించారని, గౌరవ ముఖ్యమంత్రి ఇచ్చిన మాట ప్రకారం నిధులు పంచాయతీ ఎకౌంట్కు జమ చేశారని, పార్టీలకు అతీతంగా ఈ రాష్ట్రంలో 90% పంచాయతీలు వైకాపాలనలో ఉంది అయినా గ్రామ అభివృద్ధి అని ముఖ్యమంత్రి మంచి ఆలోచనతో ఈ నిర్ణయం



తీసుకున్నారన్నారు. మీరు కూడా అలాగే ఆదర్శంగా ముందుకు వెళ్లాలి వచ్చే గ్రామ సభ నాటికి చర్యలు తీసుకోవాలి అని కోరారు.





# వార్త

తెలుగు దిన పత్రిక

శ్రీకాకుళం

## 'పాడ తెగులు నివారణకు సస్యరక్షణ చర్యలు'

పోలాకి, అక్టోబర్ 4 (వార్త): ఖరీఫ్ సీజన్లో చేపడుతున్న వరి సాగులో పాడ తెగులు నివారణకు సస్యరక్షణ చర్యలను చేపట్టాలని వ్యవసాయ శాఖ శాస్త్రవేత్తలు నీలవేణి, అనుష తెలిపారు. శుక్రవారం పోలాకి మండలం గొల్లవలన, కునుమ పోలవలన పంచాయతీలలో 'చాలం పిలుస్తుంది' కార్యక్రమంలో భాగంగా వారు పాల్గొన్నారు. రైతులకు పలు సూచనలు చేశారు.



## లింగాలపాడులో జననపూర్వ సర్వే

జలుమూరు, అక్టోబర్ 4 (వార్త): జలుమూరు మండలం లింగాలపాడు గ్రామంలో శుక్రవారం హెచ్ఎస్ చిరంజీవులు ఆధ్వర్యంలో జనన పూర్వ సర్వే నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. గ్రామంలో ఇంటింటికీ వెళ్లి సర్వే చేపట్టామన్నారు. ఈ విషయంపై ప్రజలకు అవగాహన కల్పించామన్నారు. కార్యక్రమంలో ఎన్ఎం ధనలక్ష్మి, ఎంఎల్హెచ్పీ రూప, హెచ్ఎ రవి, ఆశావర్షం, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## బారువ స్టేషన్లో రైల్వేకు హాల్ట్ ఇవ్వాలి

బారువ, అక్టోబర్ 4 (వార్త): బారువ రైల్వే స్టేషన్లో పలు రైళ్లు ఆగాలని శుక్రవారం భువనేశ్వర్లో ఖిర్సా రోడ్డులో జరిగిన డివిజనల్ ప్రత్యేక సమావేశంలో పాల్గొన్న ఈస్ట్ కోస్ట్ జనరల్ మేనేజర్ మరియు డిఆర్ఎంలకు కేంద్ర మంత్రి కింజరాపు రామ్మోహన్ నాయుడు, ఇచ్చాపురం శాసనసభ్యులు డాక్టర్ బెందాళం అశోక్ బాబు ద్వారా రైల్వే స్టేషన్ యూజర్ కమిటీ సభ్యులు వినతి పత్రాన్ని అందజేశారు. బారువ రైల్వే స్టేషన్ అభివృద్ధికి సహకరించాలని కోరారు.



ఈ కార్యక్రమంలో విశ్రాంత డిఎస్పి ప్రసాద్, సభ్యులు కట్టా సూరి ప్రకాష్, మద్దు కుమార్ రాంబుద్డి గణపతి, రత్నాల శ్రీనివాసరావు, సంగారు లక్ష్మీనారాయణ, ఉత్తరాల బ్రహ్మానందం, మర్ల శంకర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు. జనరల్ మేనేజర్, డిఆర్ఎం స్పందించి సాధ్యమైన తొందరగా రైలు ఆపడానికి ప్రయత్నం చేస్తామని హామీ ఇచ్చారు. ప్రత్యేకంగా కేంద్రమంత్రివర్గులకు శాసనసభ్యులకు బారువ రైల్వే స్టేషన్ యూజర్ కమిటీ తరపున ప్రత్యేకమైన ధన్యవాదాలు తెలియజేశారు.

## ఎస్సీని కలిసిన డిసిఆర్ ఇన్స్టిట్యూట్

శ్రీకాకుళం, అక్టోబర్ 4 (వార్త): సాధారణ బదిలీలో భాగంగా జిల్లా క్రెమ్ రికార్డు బ్యూరో ఇన్స్టిట్యూట్ బాధ్యతలు చేపట్టిన జి.శ్రీనివాస రావు శుక్రవారం జిల్లా ఎస్సీ కెవి మహేశ్వర రెడ్డిని శ్రీకాకుళం జిల్లా పోలీసు కార్యాలయంలో మర్యాదపూర్వకంగా కలిసి పూల మొక్కను అందజేశారు. శ్రీనివాస రావు విశాఖపట్నం రేజ్ విఆర్ నుంచి ఈ రోజు శ్రీకాకుళం జిల్లా డిసిఆర్ ఇన్స్టిట్యూట్ గా బాధ్యతలు చేపట్టారు.



## సన్ రైజ్ స్కూల్ మూర్తికి

### డాక్టరేట్ ప్రధానం

శ్రీకాకుళం, అక్టోబర్ 4 (వార్త): నగరంలోని అరవలల్లో కొనసాగుతున్న సన్ రైజ్ స్కూల్ కరెన్షియండ్లో పొట్లూరు వెంకట రమణ మూర్తి కు డాక్టరేట్ లభించింది. విద్యా రంగంలో రమణ మూర్తి అందిస్తున్న సేవలకు గాను అమెరికాకు చెందిన డే స్ప్రింగ్ అంతర్జాతీయ విశ్వ విద్యాలయం ఈ గౌరవ డాక్టరేట్ ను ప్రధానం చేసింది. అల్లూరి సీతారామరాజు జిల్లా అరుకు లో గురువారం జరిగిన కార్యక్రమంలో విశ్వవిద్యాలయ వైస్ ఛాన్సలర్ ఆమోస్ జేమ్స్ ఈ డాక్టరేట్ ను ప్రధానం చేశారు. రమణ మూర్తి కి డాక్టరేట్ ప్రధానం పట్ల అప్పస్సా జిల్లా అధ్యక్ష, కార్యదర్శిలు బి.లక్ష్మణ రావు, మోహనరెడ్డి లు అభినందనలు తెలిపారు



# పోలీసులు ప్రజలతో కలిసిమెలసి ఉండాలి

## డీఎస్సీ రాఘవులు



వంగర, అక్టోబర్ 4 (వార్త): పోలీసులు ప్రజలతో మమేకమవ్వాలని, పోలీసులను చూసి ప్రజలు భయపడే పరిస్థితి ఉండకూడదని, పోలీసులు ప్రజలనే ఆ విధంగా పనిచేయాలని చీపురుపల్లి డిఎస్సీ ఎస్.రాఘవులు కోరారు. శుక్రవారం వంగర మండలంలోని లక్ష్మిపేట ఎస్సీ హత్యకేసు వాయిదా సందర్భంగా వచ్చారు. అనంతరం ఆయన లక్ష్మిపేట పరిస్థితులు, స్థితిగతులపై ఆరా తీశారు. అనంతరం వంగర పోలీసు స్టేషన్ను ఆయన సందర్శించారు. అనంతరం ఆయన పోలీసులకు పలు సూచనలు చేశారు. పోలీసులు ప్రజలతో కలిసి మెలసి ఉండాలని పలు సూచనలు చేయడంతో పాటు. ప్రజలకు అవగాహన, సేవా కార్యక్రమాలను నిర్వహించాలన్నారు. విధుల్లో ఉన్న సమయంలో మహిళల రక్షణ, రోడ్ సేఫ్టీ, ట్రాఫిక్ చట్టాలు, డయల్ 112 బ్యాంపు వివాహాలు, మూఢ నమ్మకాలు, అంటరానితనం, సోషల్ మీడియా, సైబర్ క్రైమ్ ద్వారా జరుగుతున్న నేరాలు, తదితర సామాజిక అంశాలపై ప్రజలకు అవగాహన కల్పించాలన్నారు. సోషల్ మీడియా ద్వారా ఎవరైనా అపదలో ఉన్నారని తెలిసినప్పుడు పైఅధికారికి తెలియజేసి వెను



వెంటనే స్పందించి సహాయం అందించాలన్నారు. కమ్యూనిటీ పోలీస్ విధానంలో ముందుకు సాగాలన్నారు. ప్రజల క్షేమం కోసమే, రక్షణ కొరకు పోలీస్ వ్యవస్థ నిర్మితమైనట్లు తెలియజేయాలన్నారు. పోలీస్ స్టేషన్కు వచ్చే వారు సమస్య చెప్పేటప్పుడు మర్యాదగా మాట్లాడి సమస్య పరిష్కారం కోసం తగిన చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. మరిన్ని సేవా కార్యక్రమాలు, అవగాహన కార్యక్రమాలు చేపట్టాలన్నారు. ముందుగా లక్ష్మిపేట గ్రామంలో శాంతిభద్రతలపై ఆరా తీశారు. అనంతరం కోర్టు వాయిదా తదుపరి వంగర పోలీస్ స్టేషన్ను సందర్శించి రికార్డులను పరిశీలించారు. వంగర మండలం పరిస్థితులను ఎన్ఐఐ షేక్ శంకర్ ఆడిగి తెలుసుకున్నారు. ఆయన వెంట రాజాం రూరల్ సీబి హెచ్.ఉపేంద్ర రావు, ఎన్ఐఐ షేక్ శంకర్ పోలీస్ సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# మున్సిపల్ మహిళ కార్మికులకు చీరల పంపిణీ

శ్రీకాకుళం అక్టోబర్ 4 (వార్త): శ్రీకాకుళం పట్టణంలోని నానుబాల వీధిలో వెలసిన ప్రముఖ దేవాలయం శ్రీ విజయ దుర్గ అమ్మవారి దేవాలయంలో దేవి నవరాత్రులు ఘనంగా నిర్వహిస్తున్నారని అందులో భాగంగా బాల త్రిపుర సుందరి అవతారంలో అమ్మవారి దర్శనం ఇచ్చారు. సహస్ర పుష్పార్చన ప్రత్యేక పూజ నిర్వహించామని ఆలయ ప్రధాన అధ్యక్షులు ఆరవల్లి సూర్యనారాయణ శర్మ, ఫణి శర్మలు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ఆలయం వద్ద మున్సిపల్ కార్మికులకు 108 చీరల పంపిణీ కార్యక్రమం మున్సిపల్ కమిషనర్ ప్రసాద్ రావు, హెల్త్ ఆఫీసర్ సుధీర్, చేతుల మీదుగా పంపిణీ చేశారు. ఊర్వశి సిల్వ్ అధినేత దేవరశెట్టి ప్రదీప్, కాంచనలత దంపతుల సౌజన్యంతో ఈ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించామని, ఎంతోమంది పేదలకు ఉచితంగా బట్టలు పంపిణీ కార్యక్రమంలో వీరు ముందు ఉంటారని, సామాజిక కార్యక్రమాలతో పాటు భక్తి కార్యక్రమాల్లో కూడా తమ వంతు సహాయ సహకారాలు అందిస్తారని అమ్మవారు ఆశీస్సులు ఎప్పుడూ ఉంటాయని సూర్యనారాయణ శర్మ తెలిపారు. ప్రతిరోజు అమ్మవారి దేవాలయంలో వివిధ రూపాలలో అమ్మవారి దర్శనం తో పాటు వివిధ రకాల కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తున్నామని



భక్తులు ఈ అవకాశాన్ని వినియోగించుకోవాలని అమ్మవారి కరుణా కృపకు పాత్రలు కావాలని తెలిపారు ఈ కార్యక్రమంలో ఆలయ సిబ్బందితోపాటు మున్సిపల్ సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ఆదర్శ విద్యార్థులకు ఇంటర్నెట్ శిక్షణా తరగతులు

పాతపట్నం, అక్టోబర్ 04, (వార్త): పాతపట్నం మండల కేంద్రంలో ఉన్న ఏపీ మోడల్ స్కూల్, జూనియర్ కళాశాల ప్రహరాజుపాలెం గ్రామం నందు ఏపీ సమగ్ర శిక్ష 10వ తరగతి, ఇంటర్ ప్రథమ, ద్వితీయ విద్యార్థిని, విద్యార్థులకు వోకేషనల్ విద్యలో భాగంగా ఐటీ, ఐటీఈఎస్ విభాగంలో 10 రోజులపాటు దసరా సెలవులలో మీసీవ, టైపు అండ్ జిరాక్స్, కంప్యూటర్ జాబ్ వర్క్, ఇంటర్నెట్ సెంటర్స్, ఫోటో స్టూడియోస్, ఫైన్స్ బ్యూటీ సెంటర్స్, కంప్యూటర్ ఇన్స్టిట్యూట్స్, ట్రింటర్ కేర్ అండ్ హార్డేర్ సెంటర్స్.. పాతపట్నం, పరాకిమిడి నందు రోజుకు ఎనిమిది గంటల చొప్పున ప్రతి విద్యార్థిని, విద్యార్థులకు ఇంటర్నెట్ శిక్షణ తరగతులు ఒకేషనల్ ట్రైనర్ వై.సరేష్ కుమార్ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించడం జరుగుతుంది. ఇంటర్నెట్ పర్యవేక్షణకు ఐసీపీ (వి టి పి) కోఆర్డినేటర్ జి.శంకరావు పర్యవేక్షించడం జరిగినది. ఒకేషనల్ కోర్సులో ద్వారా నైపుణ్యత సాధించిన విద్యార్థులకు ఉద్యోగ, ఉపాధి అవకాశాలు ఎక్కువగా ఉంటాయని కోఆర్డినేటర్



జి.శంకరావు తెలియజేశారు. ఒకేషనల్ కోర్సులు అభ్యసించిన పూర్వ విద్యార్థులకు, ఉపాధి ఉద్యోగ అవకాశాలు ఎక్కువగా లభించాయని ప్రిన్సిపల్ కె.వి రత్నకుమారి పునరుద్ఘాటించారు.

